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MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN?válni A nyugdíjas tanácsnok ni Aprólékosan dolgoztam ki koksz és a rizs behozatala. A j 
szokatlan sikerét Így magyaráz terveimet és egy cipész szakom-1 magyar kiviteli cikkek közül kü 
ta el lapunk óhazai munkatár- bérrel, aki szintén sokát volt;Ionosén nagy mértékben emel- 
sának l külföldön, sikerült a vállalatot I kedett a búza, a sertés, a tol’.

a gépek és alkatrészek, vala- 
— Nem valami népszerű az I mint a vasúti kocsik, vtztjármü-

NÉGYEZER NÚTA A LEGÚJABBAN 
KIÁSOTT MAGYAR KINCS BARANYA MEGYE

A kúria jóváhagyta a pécsi ítélőtábla Ítéletét, amelybe* 
lspánovks Simont uzsora vétségében mondotta ki bűnösnek, la- 
pánovtcs egy állásnélküli kereskedősegédnek 26 pengőt adott kői 
csőn éa két napra 5 pengő kamatot számított. Bt annyit jelent, 
hogy a 25 pengő után egy évre 912 pengő kamatot kellett volna 
fizetnie, ami 3650 százaléknak felel meg.

BÉKÉS MEGYE
Most száz esztendeje annak, hogy a Mezőberényből oda 

helyezett nagyhírű szarvasi evangélikus gimnáziumot megnyitot
ták. A szarvasi gimnázium elvé géziével számtalan alföldi szlovák 
került vezető állásba még a békebeli "elnyomatás" Idején.

CSIK MEGYE
Borbáth János ősei már 600 esztendő óta Caobotfalván 

laktak s mindég magyaroknak vallották magukat A román tan
ügyi hatóságok Borbáth gyermekét most törülték a felekezeti Is
kola anyakönyvéből és kötelezték, hogy állami iskolába Írassák 
be, mert a Borbáth név szerintük oláh eredetű. Abban a község
ben állami iskola nincs Is, Így hát a szerencsétlen székelynek & 
szomszéd falu rumán Iskolájába kellene járatni gyermekét

CSONGRAD MEGYE
A szegedi törvényszék kihirdette Rieger Pálné (Plpás Pis

ta) előtt a Kúria Ítéletét A halálos ítéletét a kormányzó kará
csonykor kegyelmi elhatározással életfogytig tartó fegyhátr* 
változtatta át.

— Mikor nyugdíjba küldtek, komolyan megalapozni 
visszariadtam attól a gondolat-] 
tói, hogy ezentúl csak plpázgas-1 én "suszterkedésem”, különő- j vek forgalma; csökkent a mali
sak. Megfigyeltem, hogy az úgy ; sen az iparban van sok ellensé-; ta, a bor, az olajosmagvak és a 
nevezett "agrár-olló” nagyon gém. Megmondom őszintén: mi szarvasmarha kivitele, 
szétnyílt, túl olcsó minden me ! törtük le a magas cipőárakat. I Nagyon nehéz a buzit érté- 
zőgazdasági termék, ellenben Ma már mindenki olcsóbban ad- ] késit eni, de úgy látszik a 
megfizethetetlenül drága az 1- ja a cipót, mint egy esztendő-1 gyár búza jó minősége mégis le- 
parcikk. Itt valami szervezeti vei ezelőtt. Pedig üzletem nem győzi az akadályokat, mert 
hibának kell lenni. Elkezdtem jóléti Intézmény, csupán nem ki \ csak november hónapban hat 
számolgatni és sorra vettem a vánok magamnak túlságosan | és félmillió pengő értékre rú

gott a buzakivltel. Ilyen nagy' 
mennyiségű búzát már évek 6- 
ta nem exportált Magyarország 
ebben az Időszakban.

Bárczy István fölcsapta a 
könyvét és áhítattal olvassa: 
‘‘A szentgyörgyl piacon szap
pant árult egy asszony”. Vagy 
kissé odább: “AH a malom, iO a 
vitorlája”. Anitán másik nóta 
kerül elő: “Szép molnámé, mit 
főz vacsorára” és Így tovább. 
Ezek annyira magyarosak hogy 
bajos volna lefordítani őket Ide
gen nyelvre.

Bárczy Istvánnak az a meg
győződése, hogy a nemzeti meg 
ujhodásnak alulról kell jönnie. 
Megmutatkozik ez minden vo 
narkózisban. Néha-néha előke
rül egy falusi festő és olyan 
meglátásokkal lepi meg a mü- 
értőket, amire a múltban alig 
volt példa. A gazda-költők ver
sel hozzák elő az igazi magyar 
nyelvikincseket A magyar nóta 
gyönyörű bibliája lesz Bárczy 
István nótagyüjteménye. Négy
ezer régi népdal került tehát e- 
16 a feledésből, amire csak büsz 
kék lehetünk.

Bárczy István a békebeli Bu- 
nagy polgármestere Is

mét hallat magáról Egyideig 
tvonult mindentől Azt állí

totta, hogy pihenni akar. Most 
derült ki. hogy mit csinált addig 
amíg állítólag “pihent". Nem ke 
vese bt mint 4,000 régi dák gyüj 
lőtt össze. A négyezer dalt elke
resztelte magyar nótakincsnek 
és az összegyűjtött anyagot 
most adja ki és teszi mindenki 
számára hozzáférhetővé.

Tíz évig dolgozott a magyar 
nótakincsen Bárczy. Minden ma 
gyár dalt leírt. Amikor készen 
volt a kis gyűjtemény, kezdte 
őket kiválogatni Elment a mú
zeumba, átnézte az akadémián 
a régi kéziratokat A legrégibb 
időkig ment vissza, végigkuta- 
tott mindent egészen a mai na
pig. Nem Is kívánt mást, csak 
azt, hogy maga a magyar kő 
zönaég Ismerje meg a maguk 
ősi egyszerűségében és szépsé
gében a magyar dalt

ma-

közszükségleti cikkekét így ke
rültem el a cipőhöz.

— Rájöttem arra, hogyha ol
csón adom a cipőt és emellett 
jó árut nyújtok, viszont nem stA 
mitok túlságos nyereséget, úgy 
nagyobb forgalmat fogok elér-

magas hasznot Azt hiszem, 
hogy nemcsak a cipőszakmában 
lehetne ilyen eredményeket el
érni, hanem, ha követnék péjdá- 
mat, úgy a magyar ipart sokkal 
egészségesebb alapokra lehetne 
fektetni

Az a legnagyobb baj, hogy a 
mezőgazdasági cikkek világpia
ci ára nagyon leesett. Ha csak 
egy év előtti árak lennének ér
vényben, úgy a helyzet még ked 
vezőbb volna. Éppen azért nagy 

emelekedett a bántott és füré- jelentőségű a magyar külkeres- 
szelt fa, a nyers ásványolaj, a! kedelmi mérleg kedvező alakú- 
nyers és ócskavas, a kátrány- lása, mert a romló árak mellett 
festőanyagok és a nyers juta ért el ilyen nagyszerű ered- 
forgalma; vtseont csökkent a ményt a megcsonkított Óhaza.

—zs —n.

70 millióra javult a kiviteli mérleg
Igazán büszkék lehetünk ar

ra, hogy az óhaza külkereske
delmi forgalma állandóan emel
kedik. A múlt évben 70 millió 
pengő kiviteli többletet ért el 
Magyarország. Egyedül novem
berben a külkereskedelmi mér
leg több, mint 12 millió pengő 
kiviteli felesleggel záruk.

Ezek az adatok bizonyítják 
azt, hogy nem hiába volt az Ó- 
haza nagy erőfeszítése. A kor
mány rengeteg Intézkedéssel 1- A 
gyekezett alátámasztani a kivi- 

nle. 56 éves korában kitöltötte teli-cikkek értékesítését. Még e- 
szolgálatl Idejét és nyugdíjba lőnyösebb az összehasonlítás, 
küldték. jha az egész esztendő adatait

Úgy látszik még sok fiatalos vesszük figyelembe. A múlt év- 
tetterő maradt benne, mert nem ben a behozatal 290 millió pen-1 
tudott tétlenül maradni. Cipész! gő volt, a kivitel pedig 360 mii- j 
lett Méltóságos cipész talán lió pengő. Míg 1932-ben 7 millió 
még sohasem volt, vagy min- pengővel kevesebb volt a kivitel 
denesetre igen ritkán akad. Az a behozatalnál, 1933-ban 70 mii 
a legérdekesebb, hogy az uj cl- Hóval túlhaladta azt. 
pőüzlet rövid egy esztendő le- Ha egyes cikkeket vizsgáljuk, j 
forgása alatt ismertté tudott úgy meg lehet áUapitani, hogy

I
GYŐR MEGYE

A győrmegyel Nyulfalu község képviselőtestülete elhatá
rozta, hogy az Országos Közegészségügyi Intézet támogatásával 
és vezetésével “Egész8égház'’-at ilUt fel, amely még a nyár ele
jén megkezdi működését A vármegyében elsőnek megnyitandó 
egészségházra nagy feladat vár a szegény nép körében pusztító 
különféle járványos gyermekbetegségek leküzdésében.

HAJDÚ MEGYE
A debreceni Pakots Andrásnénak három kislánya szüle

tett Ugyanezen a napon Kozma István napszámos feleségének 
szintén hármas Ikrei születtek, Itt az egyik újszülött lány volt, a 
másik kettő egészséges, izmos fiúcska.

NÓGRAD MEGYE
Balassagyarmatról Írják, hogy a cseh hatóságok január 

elsejével megvonták a határátlépési Igazolványokat a csehsxlovi 
kiai magyar lakosságtól. Csak azoknak adtak Igazolványt, aki
ket a cseh rendőrök megbízhatóknak találtok. Ipolyhldvég kös- 
ségben tavaly 170 határátlépési Igazolványt adtok ki. az idén 
már csak harmincat. Azokat a csehszlovákiai birtokosokat, akik
nek magyar területen is van ingatlanuk, kényszeritették, hogy a 
magyar területen levő földjeiket cseh napszámosokkal müveltes- 
sék meg. Az érdekeltek elhatározták, hogy a genfi konferencia 
elé viszik a cseh erőszakosságokat.

VAS MEGYE
•Iákon a Stromszky szeszfőzde udvarán felállított hatal

mas kazánban, amelyben a gyárból kijövő moslékot gyűjtik öas- 
Hze, megfőve bukkantak rá Czlbók Jenő 16 éves legényre. Kide
rült, hogy a szerencsétlen fiú szán talpat akart hajlítani amelyet 
a forró moslékban akart kifőzni. Az erjedésből keletkező gázok 
elkábitották, belezuhant a kazánba és halálra főtt.

PAIZS ÖDÖN MEGV A G J A K I — ö R I Z Z E
m

Az olcsó cipő híve a méltóságos 
csizmadia Recept-Pályázata

Most, amikor a fiatalság sem 
tud elhelyezkedni és a legtöbb 
vállalkozás csődöt mond, érde
mes megemlékezni Lobmayer 
Jenő tanácsnok különös pálya
futásáról Lobmayer tanácsnok 
nem mindennapi ember. 11 nyel 
ven beszél és mint fiatalember 
került a főváros szolgálatába. 
Egészen különleges képességei 
vannak és így nem csoda, hogy 
sikerült a tanácsú oksági g felvin

Szavazólap

Alulírott a ‘K. M. U.’-ban

jelige alatt megjelent 

találom legjobbnak. Ugyancsak kitüntetésre érdemesnek

receptet

vélem a és

jeligés recepteket.

Pontos cím:

olvasható aláírás

KIVÁNDOROLT megtelepedett fia
tul Üzletember 10—25 év közötti Jé 
megjelenésit, megfelelő hozománnyal 
rendelkező, tlazteuégea családból 
származó leányt kerez élettárául. Két- 
lés boríték ba zárt, fényképpel ellátott 
leveleket "Hűséges" Jeligére a Kiadd- 
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OLVASHATÓ ÍRÁSSAL KITÖLTVE KÜLDJE BE!

ba kérek.

FORRADALOM EGY MAS VILÁGON DRUMAR JÁNOS
GABONA - TŐZSDE

BÚZA — 1 centtel emelkedett 
| No 1 *7 cent; No 2 (4 e; No 3 át e 
| No 4 62 c; No 5 50 cent.
; ZAB — 1 centtel emelkedett

No 1 CW 35 cent: No 2 CW SÍ «s 
ARPA — változatlan 

lf* No 1 CW 40 eeat No 4 CW 26 cent 
LEN — 6 centtel emelkedett 

No 1 CW 11.64; No 2 CW 21 .50 
ROZS — 2 centtel emelkedett 

No 1 CW 49 cent; No 1 CW 46 cent

lángja elperzseli az Ifjúi tapasztalanságot. Nyugtass meg Emil! 
Ugy-e, hogy köztünk maradsz?

Az épinay-1 kastély százados fasora az alkonyba hanyat
lott A kora ősznek búcsúzó napsugára végigcsókolta a hatal
mas tölgyek o?thalt, sokáig rezegve a lehuUó egyes faleveleken, 
melyek egymásután válva le a lombkoronáról, mintha utolsó út
jukban még egyezer végigálmodnák rövid levéléletüket, ringó 
mozgással hullámzottak alá. Azután eltűnt a fény. A talaj magá- 
baltta a táncoló, reszkető, Imbolygó napgyürüket. Az alkony Jó
tékony, minden eUenmondást elsimító nyugalma szállt az erdő 
felé. De a beállott félhomályban le észrevette Emil kutató tekin
tete a fa derekán fe&uazó röpkény között mozgó fénybogarat. 
Mintha minden figyelmét a rovar megfigyelése kötné le, csak 
fa túlsó oldaláról szólt:

— Igazad van jó Anyám! Egy uj világ alakul ki most a 
jelenben, melynek alakításában — fájdalom — az arra hivatot
tak nem vehetnek részt, "mert a szót a csőcselék ragadta magá
hoz a az diktálja a holnap történetéi Az la igaz, hogy nem telje
sen veszélymentes a visszatérés, de kérdezlek jó Anyám és téged 
drága jegyesem, tudnál-e büszkeséggel arcomba tekinteni, ha el
pártolnék, ha cserbenhagynám ama magasztos elveket, melyeket 
atyáink a vérpadon is szent meggyőződéssel hirdettek.

— Nem!! Nem adlak oda! — kiáltott fel önfeledten Olena, 
mialatt görcsösen karolta át Emil szép fejét, csókjait annak hom
lokára halmozva. Mit törődsz te a világgal!? Én legyek a te vilá
god, amint hogy Te vagy az én világom. Én emberem! Ne keress 
magadnak szerepet az életben! Maradj meg nekünk! Világíts ne
künk! Boldogíts minket, én Uram! Én szeretőm!

— Engedj hát engem is szóhoz Jutnom — szólt közbe az 
özvegy szeretetteljes féltékenységgel. Én Ismerem Emilt. Nem 
tudná a lelkére venni hogy nekünk fájdalmat okozzon, ő tudja, 
hogy mit kell tennie a férfinak, aminek átért éséhez a ml asszonyt 

kevés. Ha 6 azt mondja, hogy vissza kell térnie, erős okai 
lehetnek erre, melyeket ml ét nem láthatunk. De fiam! Add sza
vadat, hogy nem fenyeget veszély!

— És tudnátok bízni szavamban?! — kérdé eltakart ke-

— Köszönöm édes anyám — szólt lelkesen az ifjú. — Ez a 
szó méltó atyám hajlékához. Köszönöm, hogy visszaadtad önér
zetemet, mely nélkül csak árnyként bolyongtam volna a világban

— Én drága fiam! — felelt az özvegy, a megindultságtöl 
könnyes szemekkel. Egyetlen büszkesé 
gyászos emlékezetű atyádnak képe, akihez nem csak vonásaid
ban hasonlítasz. Menj gyermekem! Térj vissza tehát és küzdj 
apáidnak elvei mellett, de nyugtass meg — nem fenyeget téged 
halálos kockázat?

— Semmivel sem több, mintha reám szakadnának azok a 
boltozatok, melyek alatt születtem.

— De még ezt az éjt közöttünk -fogod tölteni? — kérdé 
megnyugtatva az anya.

— Anyám! Bocsáss meg — de szavaidból az őrület beszél 
— tört ki Olena, aki alig tudta magát türtőztetni, hogy a párbe
szédnek már előbb véget nevessen. — Nem olvasod ki Emil sza
vain át, hogy hóhérainak kötötte le magát becsületszavával ? 
Emil?! — kiáltotta kétségbeeséstől vergődve — neked nem 
szabad Itthagyncd minket. Mondd, hogy mily alakban jusson eléd 
könyörgésem szava? Áldozatot kell kimondott becsületszavadért. 
Hisz Itt vonaglok előtted! Taposs el, tépj rongyokká — de ma
radj velünk! Lábald elé vetem magamat, ha azt akarod, hogy én 
legyek az ár, melyen visszavásárolhatom meggondolatlanul el
hangzott szavadat. Te nem hagyhatsz el minket! Az én szerelmes 
szivemnek aggodalmát nem fogod elaltatni üres frázisokkal J,égy 
férfi és hajítsd le magadról az ósdi szokásokat, melyek alatt 
megfulsz! Ha nem kedvez a lég arra, hogy a nemesség abban lé- 
lekzethez jusson, úgy hajítsd hátad mögé a politikát és légy 
munkás, légy földművelő, légy pályaőr és meglátod, hogy meg
áldja az Isten a ml szegénységünk!

Emil megkisérié leválasztani magáról az édes ölelést, mely 
a szavaknál is ékesebben beszélt, de a leány oly görcsösen szórt
tá fejét az Ifjú keblére, hogy annak ereje feloldódott a varázsban.

Közeledő lódobogás riasztotta fel Olena figyelmét, aki 
öextönszerüleg megérezte, hogy minden változás a máris megtá
madott életboldogsága ellen tőr.

— Emil — szólt komolyan vőlegényéhez — én tudom, 
mily féltékenyen őrződ adott szavadat Ékre hivatkozom, mikor 
felmutatom a gyűrűt, mellyel eljegyeztél Éa Idézem benned a 
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gém, akibeer visszatér
D6LONTARIOI leveles dohányok, fi
nom, nsrsncs-sárza 6 font $1.60, gyen
ge, édes Kelly dohány 6 font $1.00, ha 
a két fajtát öeesevegyltjOk nagyon 
kellemes zamatn 
nyerünk PIPA-dohányok 10 fontol cao 
magonként Ontarlóba 11.25, Québec éa 
Manitobába 3140. Szik. éa.Nora Sco- 
tlába $1.65, Albertábe $1 80, British 
Columbiába $1.00. Joseph Horváth 
AMHER8TBURO. Ont.

cigaretta-dohányt PÉNZ-PIAC
(A Canadlan Press jan. 30-1 jelentébe)! 
Amerikai dollár, vételnél -__ $1.01%

-------$5.09
28.29 cent 

- 4 76 cent

Angol font
a Magyar Pengő 

Cseh korona 
Jugo dinár ...i 
Rumán leu____

-— ISO eeat 
-— 1.02 cent 

Budapesti jegyzés 1924 Jan. 16-án
Kanadai dollár .

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értei 
méhen Stratton környékén minden el 
adó föld gazdára fog találni esen a ta
vaszon. A letelepült számos magyar 
gazda bizonyltja, hogy Stratton kör
nyéke a legalkalmasabb vidék a tele
pülésre egész Kanadában. Még mindig 
kapható olcsó, erdővel borított föld , 
1-tŐl 5 dollárig akerje, müveit farmok I 
5-tól 20 dollárig akerje. Néhány 80 a- 
vagy 160 akeres homestead is kapha
tó 25 dollárért Keressen fel személye
sen vagy Írjon még 
STRATTON. Ont.

P 3.48—9.69 
P 3.64—1.6*Amerikai dollár

ÁLLAT - VASÁR
SZOPÓS BORJÚ — változatlan

................................. * 50 — 6 60
Oy.ng. ....................... 2.00 — 4.00

TINÓ — 25 centtel emelkedett
* 00 — 5 00

Kázepee ......................  3.00 — 12b
ÖKÖR — 25 centtel emelkedett

4.00 — 1.7S
3.00 — 3.7S
2 25 — Z.7S 

BIKA — 26 centtel emelkedett
................................. 2 00 — 2 60

1 00 — 150

John Demeter Jó
Közepes
SilánySaskatchewanbao 160 akeres farm 

felszereléssel, berendezett jóforgalnm 
kovács műhellyel uj házzal, elutazás 
végett sürgősen és olcsón eladó, John 
Prasxlicakay, HAND6WORTH, Saak.

Jó
•Hány

SERTÉS — 40 centtel emelkedett
Válogatott .............................
Nehéz .....................................
Könnyű .................................
Ne. 1. koca .........................
Ne. Z koca .........................

•ARANY — változatlan
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U»FAVÁGÓK és szállítók figyelmébe! 

Ezer kord száraz tűzifára van szük
ségünk,
va a kővetkező árat fizetjük: Tama
rae No. 1. 16.75. No. Z 95 59; Bifeh 
$6-00 ée $6.75; Pine vagy Spruce $4.25 
és $4.00; fehér Poplar $3.26 és $3.00

7.i
IjOSilyért Winnipegre beszállít-
BJ»

5 50 — SjOO 
3.50 — 4*»

Jó
Silány- Annyira szilárdnak <• megbízhatónak tartom azt, hogy

simámat építem arra. Mooey Orderrwl nznonnl flnttnk A
125 — t.M 

1 00 — 1.M
JéJL BAILZY’8 FU EL, 284 Elgta Ave.— es ni Silány

iMM

-- ülmli mí 8

KICSlT NAGYÁ r b Eredménybena n

a

APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 50 c., 

három számban $1.25 
Szigorúan előre fizetendő

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. 
Zlotyt az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a 
világ bármelyik országba. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg alá
íróit nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi kész
ségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a 

hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.
Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.
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